

съ крестнымъ ходомъ вокругъ храма съ чимои иконой Божіей Матери „Цѣлительницы“ и иконой св. Безсребренниковъ Космы и Даміана. По окончаніи молебна Владыка всѣмъ раздавалъ по кре-стику и иконы Ѹеодоровской Божіей Матери. По выходѣ изъ храма прихожане благодарили Владыку за посѣщеніе. Бесѣдуя съ наро-домъ, Владыка благословлялъ подходившихъ къ нему, при этомъ обѣщался еще посѣтить село Каштакское. Послѣ службы Владыка посѣтилъ квартиру мѣстнаго священника, гдѣ былъ встрѣченъ съ хлѣбомъ и солью, и вкушивъ скромной трапезы, отбылъ въ г. То-больскъ.

Свящ. А. Агафоновъ.

### Освященіе храма въ поселкѣ Черемуховскомъ, Тоболѣскаго уѣзда, Дубровной волости.

Съ разрѣшенія Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Епи-скопа Варнавы, 27 декабря 1915 года въ поселкѣ Черемуховскомъ освященъ вновь выстроенный довольно вмѣстительный деревянный храмъ, въ честь иконы Знаменія Божіей Матери. Храмъ сей со-зданъ въ лѣсной глухи на средства—казны, а все необходимое изъ утвари церковной на доброхотныя даянія.

Въ 5-ть часовъ вечера 26 декабря послышались звуки колокола, призывающіе ко всенощному бдѣнію. Толпами спѣшать богомольцы, какъ свои, такъ и прїехавшіе на торжество освященія изъ другихъ дальнихъ и близкихъ приходовъ, а нѣкоторые уже собрались въ храмѣ почти съ полудня.

Истово и чинно совершалось богослуженіе. Богослуженіе началъ настоятель храма о. Алексій Кучминъ съ діаконами: села Вагай-скаго А. Оболтинымъ и села Дубровнаго С. Асафовымъ.

На литію и поліелей выходили: мѣстный о. Благочинный (ко-торому было поручено освященіе храма) священникъ В. Денякинъ и священники сель: Салинского—Т. Харитоновъ, Дубровнаго—Д. Ива-новъ, Вагайскаго—I. Купцовъ и Березовскаго—Г. Махлоновъ. Пѣль хоръ, составленный изъ учениковъ и ученицъ мѣстнаго училища и прїѣзжихъ псаломщиковъ подъ руководствомъ мѣстнаго псаломщика. Усердно молились собравшіеся въ храмѣ, особенно при чтеніи ака-ѳиста Божіей Матери, припѣвы коего пѣлись всѣми священнослу-жителями и почти всѣмъ народомъ. Воистину прославлялась Матерь Божія „едиными усты и единымъ сердцемъ“.

Долго длилось бдѣніе, богослуженіе уже почти оканчивалось, а народъ все подходилъ и подходилъ для лобызанія храмовой ико-

ны и помазанія елеемъ. Пріятно было видѣть такое стеченіе народа.

Въ 7<sup>1/2</sup> часовъ утра зазвонили на „соборъ“, и въ 8 часовъ начался водосвятный молебень, а народъ уже во множествѣ собрался такъ, что трудно было пройти впередъ. По окончаніи молебна началось освященіе престола и храма. По освященіи—предъ началомъ літургіи о. настоятелемъ Кучминымъ было произнесено поученіе, въ которомъ онъ убѣждалъ прихожанъ неослабно посѣщать сей храмъ и по силамъ своимъ содѣйствовать его внутреннему благоустройству.

На „Буди имя Господне“ было произнесено поученіе о. Бла-чиннымъ, въ коемъ онъ убѣждалъ прихожанъ храма сего заботиться о немъ всегда и не жалѣть средствъ на его украшеніе, такъ какъ благотворители и украсители храмовъ Божіихъ не будутъ забыты, потому что св. церковь устами своихъ священно-служителей всегда молится „о блаженныхъ и приснопамятныхъ создателяхъ святаго храма сего“, „о плодоносящихъ и добродѣюющихъ во святѣмъ и всечестнѣмъ храмѣ семъ“.

Литургія закончилась совершеніемъ молебна Пресвятой Богоро-дицѣ, по окончаніи коего было провозглашено многолѣтіе Государю Императору и всему Царствующему Дому, Св. Правительствующему Синоду, Преосвященному Варнавѣ, христолюбивому побѣдоносному воинству, создателямъ и благотворителямъ святаго храма сего и всѣмъ православнымъ христіанамъ.

По окончаніи всего всѣ священно-церковно-служители, прини-мавшіе участіе въ освященіи храма, были приглашены въ домъ о. настоятеля, гдѣ имъ была предложена скромная трапеза.

Народъ разошелся по домамъ, гдѣ всѣ вели разговоры о со-вершившемся событии, хозяева—прихожане были полны радости, что Господь сподобилъ дождаться давно желаемаго освященія храма.

Слава Тебѣ, Господи, а Тебѣ Державный нашъ Государь, мно-гая и многая лѣта за то, что Тобою пресъчено величайшее въ мірѣ зло—пьянство, которое могло омрачить великое и святое тор-жество; теперь же ни въ домахъ, ни на улицахъ поселка Черемухов-скаго и его селеніяхъ не замѣчалось русского пьяного разгула, музыки, пляски и даже непристойныхъ словъ и разговоровъ, на-родъ жилъ какою-то особенною жизнію.

Дай Богъ о. настоятелю Черемуховскаго храма преуспѣвать въ дѣ-ланіи на новой нивѣ Христовой, а прихожанамъ въ вѣрѣ и благочестіи.

С.-Вагайской Іоанно-Богословской церкви, Тоб. уѣзда,  
діаконъ Алексій Оболтинъ.